VECKANS UPPGIFTER
MENY FOR HELA MOMENT 5

5B1132 AMELIA 1 FOR P ocH T HT 2004

Uppgifter till Vecka 48

. e®
1. Ar funktionen — integrerbar pa intervallet [1,2]? Om nej, varfor inte? Om

x
ja, berakna exakt eller approximativt integralen
2 x
e
/ —dz.
1 x

2. Berdkna, exakt eller approximativt, den area som begransas av xz-axeln, linjen
2
x =0, linjen x = 1 och kurvan y = e” .

3. Berikna foljande integraler:

1 . 1
. —d b. 1—22)19¢
a /0 0 T /0( x) T

1 1
2 1
c./ B d./ Ldl‘
o (14 22)2 a2 +z+1
™ . 1
e./ T gy f./ Mdz
0 2+cosx o 241
5 w/4
g./ |l — 2| dx h./ (cos® z — sin® ) dx:
1 0

4. Berdkna arean av det dndliga omrade som begrénsas av
a. kurvan y = ¢ — v/z och z-axeln.

b. kurvan y = (z — 3)\/4 — z och z-axeln.

c. kurvorna y = v/2 — z och y = 2v/2 — .

5. Berdkna foljande integraler:

1 27
a./ (1—2z)e " dx b./ z? cos x dx
0

-1
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1 1
c. / In(z + 1) dz d. / xln(z + 1) dx
0 0

1 1
e. / In(z? + 1) dz f. / x arctan z dz
0 0

6. Berdkna foljande integraler:

2 12 4
a. ——dx b. ——dz
/0 VA4 + 22 /0 1+ 422
1 5
1
c./ ———dx d./ o
o 2 +3z+2 o x2+4x+3

5
7. Berdkna arean av det dndliga omrade som begréansas av kurvorna y = 9_ .2
—x
8
hy=——.
ochy =~ e

8. Berékna foljande integraler:

5 5 2
3z —7 3 —Tx —4
) - b. B S|
& /4 2 —bz+6" /4 z—3)(z-2)""
1,2 4 2
C,/ 2”10z +11 d,/ o1
o (@2+1)(z-3) 3 2 —3x+2

: 1 2 1
. ——d f. ——d
¢ /2 24z 187 /1 (1+ x?)2? o
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9. Berékna foljande integraler:

w/2 /2 .
a. / _cosr x2 dx b. _osr 5— dx
0 4

—sin“ x x/6 SInT +sin”x

1 1
1 1
e | — A [ — @
/o V=322 /0 Vi — 2z + 2

10. Berdkna arean av det omrade som begrénsas av

a. kurvan y = xv/1 — 22 och x-axeln.

b. kurvan y? = 2 — 23

c. kurvorna y = /1 — 422 och y = /1 — 2z.
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11. Berakna foljande integraler:

/2 /4 t
a. / 7(:05? 5s— dz b. / 7anx2 dx
o 1+16sin“z o l+4cos*z

71'/6 2
. / _cos2r
0

costz —sin* z

12. Berdkna medelvirdet av funktionen f(z) = pa intervallet 0 < x < 3.

1
vr+1

13. Beradkna derivatan Z—F da
T

x 3x
a. F(x) = / sin t? dt b. F(z) = / sin t? dt
0 2

xT

14. Berikna foljande generaliserade integraler:

> 1 > 1
. —d b. ———d
¢ /0 Ay2 ™ /1 T+ ™
>~ 1 2 < 2 1
c. / —|—75x dx d. / ezt 1 dx
1 (14 22)2? 1 (x+1)222

.. . .. 1
15. Beridkna arean av det omrade som begransas av kurvan y = ——————

(1 + Vo)V

och koordinataxlarna.

16. Ange ekvationerna for nedanstaende kurvor pa poléar form



5B1132 AMELIA 1 FOR P OCH T HT 2004
a.r+2y=3
b. xy =2
c. 22° +3y° =4
17. Ange ekvationer for tangenten och normalen till kurvan
a. 7m — zy* = 12 i punkten (2,1).
b. zsiny + ycosx = 2z — y i punkten (0,0).
c. (2?2 +y*)z —2y* = 0 i punkten (1,1).
d. =2t +1Int, y=t+2Vtiden punkt som svarar mot ¢t = 1.
18. Berékna arean av det dndliga omrade som begréinsas av kurvan
a. y* = z%(1 — 2?).
b.x=t(1—1t%), y=In(1+t>), —-1<t<1.

19. Berdkna arean av det dndliga omrade som i forsta kvadranten begridnsas av
linjen y = 52 och kurvan y = x1/16 + 922.

20. Berdkna foljande kurvors langd.

a.y=1In(1—-2%), —1/2<x<1/2 (obsatt z*+ 22> +1= (224 1)?).
b.y= %arcsin@x—l) - \/m, 0<z<l1.

c. © =cos>t, y:sin3t, 0<t<.

21. Berédkna volymen av den kropp som uppstar vid rotation av omradet
a. mellan kurvan y = V1 — z och koordinataxlarna runt z-axeln.

b. mellan kurvan y = v/1 — x och koordinataxlarna runt y-axeln.

¢. mellan kurvorna y = v/1 — 422 och y = v/1 — 2x kring y-axeln.

d. mellan kurvorna y = /1 — 422 och y = v/1 — 2z kring z-axeln.
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22. Avgor om foljande serier ar konvergenta eller divergenta:
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a.z o b.z m

n=1 n=1

(o] n o0
C'27—1—71 g n+ 2)( n+3)

= (n+3)! /1 1)

Ly e
c i;’j;‘ d im
e ni_o:lbln% f. 72-7;2_:—;2
£ Y e > 7

24. Undersok konvergensen av foljande serier:

o0 o0 1
z:: b- nZ::l (Inn

oo on 0 n n
C'ZH d'nz_:1<1+2n>

n=1

25. Ange om f6ljande serier &r absolut konvergenta, betingat konvergenta eller
divergenta:

— (-1
a ; 2n+3

= (—=1)"n > n41
“ Z n+1 z:: 1 + n?
26. Undersok konvergensen av foljande generaliserade integraler:

L b [
1 X +1 1 $2+1
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¢ / o1 +ah) / 2(1+ o)



